

## ОТЗЫВ

научного руководителя на магистерскую диссертацию Коробко Анастасии Алексеевны «Хрестоматийные материалы по теме: «Мухоловки Средней Сибири» для обучающихся 7 классов» по направлению 44.04.01 Педагогическое образование, образовательной программы «Теория и методика естественнонаучного образования»

Магистерская диссертационная работа Коробко Анастасии Алексеевны посвящается разработке «Хрестоматийных материалов по теме: «Мухоловки Средней Сибири» для обучающихся 7 классов», поскольку изучение класса птиц в школьном курсе биологии отводится недостаточное количество часов, что актуализирует необходимость создание подобного рода материалов и способов работы с ними при изучении школьного курса биологии. Во время работы над диссертацией она проанализировала довольно обширную современную научно-педагогическую и региональную литературу, на основании чего определила основные проблемы, связанные с формированием метапредметных УУД обучающихся.

Разработала программные и хрестоматийные материалы по изучению мухоловковых в 7 классе. Материалы представлены в виде специального учебного пособия. В содержание которых входят видовой состав и система полевых признаков мухоловковых региона. Разработаны интерактивные карты по каждому подвиду, на которых показано пространственно-биотопическое размещение всех видов и подвидов мухоловок обитающих на территории Средней Сибири. Выявлены особенности фенологии и биологии гнездового периода в пределах региона. Кроме того, разработана дополнительная общеразвивающая программа «Биология и экология птиц Средней Сибири на примере семейства мухоловковых» в электронном формате.

В течение всего периода обучения на кафедре показала себя ответственной, пунктуальной, успешно осваивала определенные дисциплины в соответствии с учебным планом, осуществляла подбор литературы и занималась поиском недостающих сведений не только в рамках магистерской диссертационной работы, но и широкому спектру общей биологической и экологической литературы и иных источников информации.

Анастасия Алексеевна прекрасно совмещает научную информацию и компьютерные технологии для интерпретации в доступную научно-популярную форму, хорошо воспринимаемую обучающимися.

Результаты диссертационного исследования апробированы в учебном процессе во внеурочной деятельности с обучающимися 7 класса. Материалы диссертации опубликованы в трех статьях на различных конференциях. Имеют как теоретический, так и практический интерес, выводы соответствуют поставленным задачам и цели исследований.

Магистерская диссертационная работа: «Хрестоматийные материалы по теме: «Мухоловки Средней Сибири» для обучающихся 7 классов» выполнялась согласно плану исследований и соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого уровня. Автор её Коробко Анастасия Алексеевна допускается к защите и заслуживает самой высокой оценки.

Научный руководитель, доктор биологических наук,  
профессор кафедры биологии, химии и экологии  
Красноярского государственного педагогического  
университета им. В.П. Астафьева



А.А. Баранов

8 декабря 2022 г